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Megjelen hetenkiüt kétszer
szerda és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhiratal: 
SMoralja-TJjlaely, lőtér 9, szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond szó 
á fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Syilttórben minden garmond sor 30 fill.

Sarmincnegyedik évfolyam

Zemplí
POLITIKAI HÍRLAP,

ilj. Maczaer G-ynla 
főszerkesztő.

EN
dr. Perónyi József

főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Bgiisa ívre 10 korona Egérre 5 kor 

negyedévre 2 60 kor.
-— Egyes szám ára 10 fillér. ——

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden sző ntéa 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseiméi ár* 

kedvezmény.

fi vánöortárlat berekesztése.
— dec. 11.

A képzőművészeti társulat 
hatalmas fehér-piros zászlaja a 
főutcáról eltűnt, a hosszú pakos 
kocsi előállott s gyomrába el­
nyelte a megmaradt képeket, 
hogy tovább vigye s más város­
ban mutasa be a magyar művé­
szetet, a vármegyeház termei­
ben kialudtak a villamos lángok 
s a pezsgő életet ismét csend 
váltotta fel.

Őszintén megvallva megijed­
tünk még a tervtől is, bogy vá­
rosunkban képkiállitás lesz, mely 
kiállítás bevételének fedezni keli 
majd a kiadást, fedezni pedig 
azért, hogy az országos képző­
művészeti társulat első kísérlete 
ne valljon fiaskót s igy csirájá­
ban vissza ne fojtsa azt a gyen­
géd hajtást, melyet még most 
féltve őrzünk s melynek neve 
művészet s melynek hatalmas 
lombu erdővé kell fejlődnie a 
magyar talajban, abban a min­
den szépre, nemesre, minden kul­
túra iránt fogékony magyar keb­
lekben. Félve vártuk s most 
hogy elment, őszintén szívből 
fájlaljuk, csak egy hetet, csak 
még nehány napot maradna — 
volt az általános óhaj, hisz oly 
rövid időt volt itt, alig volt időnk 
alaposan, gonddal szem ügyre ven­
ni a műalkotásokat. Valóban ün­
nepnapok voltak ezek. Az Eöt­
vös kertészete által szállított re-

Á ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
A piaristák temploma.
A „Zemplén" eredeti tárcája.

A kegyesrendiek sátoraljaújhelyi 
társházával egybeépített ősrégi szép 
templom főoltára felett egy bíbor pajzs­
ról ez az évszám mosolyog le: 1729

Csekély időkülönbséggel 200 esz­
tendő múlt el azóta, hogy szorgalmas 
barátok műértő komoiuációja .és dol­
gos keze Isten dicsőségére felállította 
ezt az oltárt. Magát az oltár építé­
szeti technikáját tekintve is műre­
mekkel állunk szemben, de stilszerü- 
ség szempontjából még nagyobb ér­
deklődésünkre tarthat méltán számot 
a régi jó idők szorgalmas munkásai­
nak készítménye. Az ujabbkori re- 
nesszánsz megtestesülése minden izé­
ben. Az áhitat ébresztésére való tö­
rekvés minden vonásában. Cirádái a 
mily változatosak és egyházias szí­
nezetűek, épp oly megragadóak is 
egyúttal s a klasszicitás remekeinek 
méltatása iránt érzékkel bíró szem­
lélő előtt nem tűnnek el nyomtala­
nul, hangot váltanak ki a hálás utó­
kor emberének ajkáról: az elismerés 
és csodálat nemes hangját.

Merész párkányzatok, csavarszeru 
osziopzatok, eszményi alakzatu farag- 
vánvok és cirádák hirdetik nekünk, 
a realizmus mai fiainak, hogy volt 
korszak, — még nem is olyan ré­

mek délszaki növények között 
elhelyezett képek között mintha j 
egy más légkörbe jutottunk volna, 
ihlet szállott meg mindenkit azok­
nak a hallatára, miket felénk, 
hozzánk beszéltek azok a tarka­
képek a művészek lelki világá­
ból. Minden ecsetvonás egy szó, 
egy mondat volt, melyet azok­
ból a keretekből kiolvasni, meg­
érteni igyekeztünk.

A kiállítás sikere teljes úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg. A 
kiállítás egyik célja, hogy mi­
nél több műtárgy értékesíttessék 
s ez által sok művésznek anyagi 
megélhetése biztosítva lévén, an­
nál nagyobb munkakedvvel szen­
telhesse idejét művészi pályájá­
nak s e tekintetben az újhelyi 
kiállítás oly rekordot ért el, 
hogy Egerrel versenyez, ameny- 
uyiben 25 kép 22 ezer 645 kor. 
értékben kélt el. Oly eredmény, 
mely a legvérmesebb reménye­
ket is felülmúlja, kétségtelen, 
hogy ezt a vármegye, város és 
a helybeli pénzintézetek áldozat- 
készségével lehetett elérni, de ez 
az áldozat készség egyúttal alap­
kövét tette le egy oly kulturális 
intézménynek, mely nélkül e szép 
múltú s történelmi emlékekben 
gazdag megye hiányos volt — 
egy múzeumnak, mert a város 
részére azzal a célzattal lettek a 
képek megvásárolva, hogy lehe­
tőleg nemsokára annak múzeumába 
kerüljenek.

Az erkölcsi siker felülmúlja

gén, — mely eszményiségét abban 
összpontosította, hogy a létekre fel- 
emeiőleg ható alkotásokkal szemlél­
tető leg állítsa elénk és vésse lelkűnk­
be azt az érzést, mely kell hogy el- 
töltsön mindenkit, aki átlépi a szen­
telt hajlék küszöbét.

A sátoraljaújhelyi kegyes tanitó- 
rend ősrégi temploma nagy átalaku­
láson ment keresztül ez év folyamán. 
A mütörténeti szempontból nagy ér­
tékkel biró, századokat átélt, nagy 
időket s nagy embereket látott szent 
hajlék belső berendezése teljes, ősi 
klasszikus szépségében, de mégis az 
ifjúság gyönyörű varázs-pompájában 
áll ma előttünk.

Köztudomású, hogy e íemplpm 
csaknem egy év óta zárva van. Év­
századok előtt készült, művészi fa- 
ragványokból összeállított oltárainak 
faalkatrészeit az idő vasfoga meg­
őrölte, — úgy hogy azok alapos re­
noválása elodázhatlanná vált.

Á rendi kormány öt ezer ko­
ronát irányzott elő a klasszikus mű­
vészet e remekeinek helyreállítására, 
kikötvén: hogy a renováció az ere­
detiség teljes integritására való figye­
lemmel történjék, vagyis az elavult 
alkatrészek kicseréltessenek ugyan, 
de sem a stílusban, sem a kivitelben 
a régi építmények rovására semmi
ne essék. . ,

A magyar kegyestanitorend, mely
hazánk s kultúránk történetébe a leg­
fényesebb betűkkel jegyzetté be ne-

az anyagit is. Hat ezeret felül­
múlt a látogatók száma, az új­
helyi és sárospataki iskolák ifjú­
sága, a vidék s a város intelli­
genciája, polgárai s munkás népe 
mindennapi találkozó helye lett 
a vármegyeház terme, melynek 
falairól Kossuth, Rákóczi, Vay s 
Andrássy büszkén nézhettek a 
vármegyének a művészet iránt 
lelkesedő lakóira, s itt a művé­
szet templomává avatott várme­
gyeház termébe ledőltek a tár­
sadalmi korlátok, összevegyült 
a nép intelligenciája s nemcsak 
nem kifogásolták azt, de sőt jól 
esett e tarka képek között együtt 
látni a tarka társadalmat.

Lépten nyomon lehetett hal­
lani a találó s kevésbé találó 
kritikákat, jeléül annak, hogy 
a látogatók nemcsak uúzuek, de 
látni is igyekeznek s a látotta­
kat lelkűkben feldolgozni, meg­
érteni. Az érdeklődés felkeltése 
már nagy eredmény, ebből fej­
lődik ki lassan a művészet meg­
értése. s bevitele a család, a 
társadalomba s íassankint kiszo­
rítása a külföldről beözönlő gyarló, 
minden müértéket nélkülöző rongy 
munkáknak.

Ha e vándorkiállítások cél­
tudatosan szervezve lesznek s 
majd lassan az egész országot 
átölelik és a képzőművészeti tár­
sulat megismerve a vidék Ízlése 
s igényeit, nagyobb gonddal fog­
ja a kiállítandó müveket össze­
válogatni s súlyt helyez majd

vét, — újhelyi templomának belső 
renovációjánál elérte célját. Az idő 
által megőrölt műremekeket szakértő, 
buzgó lelkű honi iparosaink oly hű­
séggel teremtették újjá, hogy csakis 
a legmelegebb elismerés és hála sza­
vai lehetnek a visszhang mind a ki­
vitellel megbízott iparosok számára.

Ne feledjük, hogy ősi kultúránk 
s müiparunknak a maguk eredetisé­
gében való fentartása nemcsak hálás 
feladat, de nemzeti kincs. Mert amely 
nemzet múltját nem becsüli, érdemet- 
len a jövőre. A múltból merítjük a 
jelen tanulságait s az ösztönt a jövő 
fejlődésére.

Hónapok óta dolgoztak nem gráci 
vagy gradiskai meg gőrci szobrászok 
és aranyozok, hanem sátoraljaújhelyi 
iparosok a templom három oltárának 
s szószékének renoválásán. A magyar 
kegyesrend magyar iparosokra bízta 
azt a munkát, mely nem csak a tu­
lajdonos rendet, de a szent hajlékot 
oly nagy számmal felkereső közön­
séget s főként műtörténészeinket is 
oly közelről érdekli.

Aki ma megnézi a gimnáziumi 
templom belsejét, egy szemkápráztató, 
gyönyörű látványnak örvend. A szá­
zadok előtti alkotások a maguk szép­
ségében állanak előtte, — visszakép­
zeli magát Kalazanti József korába. 
Mert az a kor áll előtte az ő művé­
szetével, — de teljes ifjúi szépségé­
ben. Á huszadik századik embere ál­
modik a századok előtti .időkről, —

arra is, hogy könnyen megsze- 
rezhetővé tegye azokat a ke­
vésbé tehetősebbeknek is, úgy 
elfogja érni a nemes célt, mely 
kell hogy vezesse a művészet 
népszerűsítését, beoltja azt, mint 
a külföld többi kulturnépei kö­
zött már régen meg van, gyer­
mekkorban minden egyes ember 
leikébe s valóban olyan áldásossá 
válik működése, mint amily ál­
dásos egy tavaszi meleg napsu 
gár vagy meleg eső, amely a 
talaj mélyében elfedett csirákat 
életre ébreszti, hogy azok kifej­
lődve gyümölcsözőkké legyenek, 
hiszen a magyar népben, a magyar 
jellemben benne van a fogékony­
ság minden szép vagy nemes 
iránt.

*

Őszinte elismerés s köszönet 
illeti meg a vármegyét, mely a 
legnagyobb örömmel engedte át 
helyiségeit a szép s nemes célra 
nemcsak, de még anyagilag is 
segélyezte s a kiállítás védnö­
két, a várost s ennek polgár- 
mesterét, ki előzékeny készség­
gel mozdította elő minden irány­
ban a kiállítás sikerét. A nagy 
közönség pedig midőn búcsút 
int a távozónak, szívből s egy­
hangúlag óhajtja a mielőbbi viszont­
látást.

H.

és lát valóságot. Nincs egy vonal, 
egy ciráda, melyet másként állítottak 
volna vissza, mint ahogy megvésték, 
megfaragták azt az Isten jámbor szol­
gái sok-sok esztendők előtt.

Messze földet kellene bejárnunk, 
ha ilyet akarnánk látni. A főoltár 
gyönyörű díszítményeivel, tabernáku- 
1 urnával, — úgy mint a mellék oltá­
rok s a szószék dús aranyozásu dí­
szítményeivel, mint a XV. század 
egy kiszakított lapja hirdetik őseink 
buzgóságát, de hirdetik megújhodá­
sukban a magyar ipar dicsőségét, 
előre haladását is.

így gondolkoztam, mikor lelki 
gyönyörtől áthatva hagytam el a 
szent hajlékot, amely immár oly meg- 
ujhodtan várta december 8-ikát, a 
mely napon a szép templom ismét 
át lett adva — fényes ünnepély ke­
retében történt felszentelés után — 
rendeltetésének.

Deczember 8-án tartották benne 
hosszú idő után az első „diák misét*. 
E nap, ennek a misének az emléke­
zete nem múlandó. A külső fénynyel 
egybehangzóit ifjúságunk gyönyörű 
éneke és a zenekar előadása. A la­
tin Kyrie, Offertorium és Sanctus 
énekközöket a zenekar igazán művé­
szi játéka töltötte ki, úgy hogy a 
fülbemászó remek vonós zenét alig 
sikerült az orgona lélekemelő hang­
jaitól megkülönböztetni. Őseink buz- 
gósága támadt uj életre a szent falak 
között. v

Upnnk Hasi wáw» 4 oldal. *^MI



ZEMPLÉN.
December 12.

2. oldal.

A közigazgatási bizottság ülése.
-- dec. 11.

Szokatlanul élénk ülése volt a 
vármegye közig, bizottságának f. hó 
10-én. Az ülés — miután a vándor­
tárlat csak 9-én kezdett kihurcolkod- 
ni a vármegyeház termeiből — az 
úgynevezett főispáni kisteremben folyt 
le. A bizottság választott tagjai közül 
Andrássy Sándor gróf, Mailáth Jó­
zsef gróf, Senuyey Miklós báró, Mol­
nár István nyug. főispán és Molnár 
Béla voltak jelen.

Az ülést id. Meczner Gyula fő­
ispán kilenc órakor nyitotta meg és 
első tárgyul az alispán jelentését ol­
vastatta fel a közigazgatás november 
havi állapotáról. A jelentés szerint 
a fegyelmi választmány Turján Gábor 
kispataki körjegyzőt hivatalvesztésre 
Ítélte; a főispán pedig Malonyay Ta­
más sztropkói főszolgabíró ellen fe­
gyelmit megelőző vizsgálatot rendelt 
el a legutóbb megtartott hivatalvizs­
gálatból kifolyólag.

A szakelőadók referádái közzül 
különösebb érdeklődést keltett a Bretz 
Gusztáv építkezési ügye, melyet dr. 
Szirmay István tiszti főügyész ter­
jeszteti elő. E szerint Bretz Gusztáv, 
kinek az úgynevezett Ronyvaszigeten 
(a volt Tornacsarnok közelében) van 
egy telke, sehogy sem tud boldogulni 
a várossal, amely éveken át sem 
akart neki engedélyt adni arra, hogy 
telkén építkezhessen. Végre nagy ne­
hezen, alispánt határozattal kikapta 
ugyan az építkezési engedélyt, ámde 
ekkor kisült, hogy Bretznek nincs 
útja, amelyen telkéhez jusson s az 
építkezéshez szükséges anyagokat 
szállíthassa. Bretz úgy segített ma­
gán, hogy engedélyt eszközölt ki 
magának, hogy a kg. Windischgrátz- 
féle téglagyári utón közlekedhessen. 
Ezt az engedélyt azonban később visz- 
szavonták tőle és azóta a már meg­
kezdett építkezést nem bírja folytatni. 
Arra kérte tehát a bizottságot, hogy 
kötelezze a város polgármesterét, mi­
szerint telkéhez utat hasittasson s a 
Ronyván hidat építtessen. A bizott­
ság több tagja, köztük az elnöklő fő­
ispán is megütközéssel szólt a kér­
déshez, éles kritikában részesítve a 
polgármester eljárását; végre is a 
bizottság határozatiig kötelezte a 
polgármestert a közlekedés azonnali 
helyreállítására és felhívta, hogy az 
ut kérdés törvényes megoldásához 
szükséges intézkedéseket haladékta­
lanul tegye meg; jelentését pedig a 
legközelebbi ülésig adja be. Molnár 
Béla bizottsági tag már most is eré­
lyesen sürgette, hogy a polgármester 
szigorú megtorlásban részesittessék, 
ámde a bizottság ettől egyelőre elte­
kintett és bevárja, hogy mi lesz mos­
tani határozatának az eredménye.

A dolognak ott rejlik ugyanis a 
bibéje, hogy a város közcélokra sze­
retné megszerezni a Bretz-féle terü­
letet, azért kellett tehát Bretzet az 
építkezésben megakadályozni.

Még élénkebb vitára adott okot 
. a pénzügy igazgató havi jelentése. 

Amint annak idejében közöltük ol­
vasóinkkal, a közig, bizottság még 
augusztus havában kimondotta Mauks 
pénzügyigazgató előterjesztésére, hogy 
Sátoraljaújhely városban az adó be­
szedést állami közegek vegyék ke­
zükbe, mert az adóügyosztály önkor­
mányzati közegei elhanyagolták kö­
telességeiket. A bizottság határoza­
tát a pénzügyminiszter is jóváhagyta 
és azóta van jajgatás és fogak csi- 
korgatása Sátoraljaújhely városában. 
A hosszabb idő óta pihent adóprés 
szokatlan buzgalommal kezdett mű­
ködni. Foglalás, árverés napirenden 
van majdnem minden háznál; ma az
1904. évi adót exequálják, holnap az
1905. éviért jönnek, holnapután meg 
az 1906-ki restancia miatt foglalnak. 
A városban majdnem több a végre­
hajtó, mint a virilis és egyik a má­
siknak adja át a kilincset a szegény 
adózók ajtain, sőt volt rá eset, hogy 
az egyik végrehajtó az utcán szólí­
totta meg egyik tekintélyes polgár­
társunkat és nógatta fizetésre. Persze

hogy ilyen zaklatás mellett a pénz- 
ügyigazgató ur jelentése briiliáns 
számtételektől tündöklőit s nagy meg­
elégedéssel vágta ki, hogy az év ele­
jén mutatkozó 5 millió korona hátra­
lékból (az egész vármegye területé­
ről) már eddig több mint 3 millió 
befolyt.

A bizottság tagjaiban azonban 
egyáltalán nem szült valami lelkese­
dést ez a tüneményes eredmény és 
idősb. Meczner Gyula főispán nyom­
ban a jelentés elhangzása után fi­
gyelmeztette a pénzügyigazgatót, hogy 
a közönség köréből több oldalról pa­
naszok hangzanak a szigorú behaj­
tás miatt, annak a várakozásának 
adott tehát kifejezést, hogy ezentúl 
nagyobb kímélettel történjék a kö­
zönség hibája nélkül {elszaporodott 
nagymérvű adók behajtása. Mauks 
Endre p. ü. igazgató a közönség pa­
naszait alaptalanoknak áliitotta és 
kérte a bizottságot, hogy azoknak 
ne adjon hitelt; ő és közegei kímé­
letesen járnak el. Mauks védekezése 
után dr. Szirmay tiszti főügyész 
szólalt fel és részletesen ösmertetve 
azokat a kedvezményeket, melyeket 
az exlex miatt felszaporodott adóhát­
ralékok befizetésére nézve az 1906. 
II. t. c. és ennek alapján Wekerle 
pénzügyminiszter biztosított az adó­
zóknak, azt állította, hogy a városban 
működő pénzügyi közegek ezeket a 
kedvezményeket absolute nem res­
pektálják és mig a miniszter a leg­
nagyobb kíméletre utasítja őket, ad­
dig a mi exekuíoraink a legnagyobb 
kíméletlenséggel és zaklatással pré­
selik Jőlünk az adót.

Állításának igazolására utalt a 
pénzügyigazgató jelentésére, mely 
szerint hátralékos adó befizetésére az 
egész vármegye területén 14 esetben, 
hátralékos illetékre pedig 10 esetben 
adott halasztást. Felolvasta azoknak 
az iparosoknak a névsorát, akik a 
Rákóczi ünnepélyből kifolyólag mun­
kálatokat teljesítettek a vármegyé­
nek és akiknek járandóságait az ő 
értesítésük nélkül tiltották le adótar­
tozásukba, dacára hogy tartozásuk 
egyébb vagyonukra vezetett végre­
hajtással biztosítva volt.

Kérte tehát a bizottságot, hogy 
a pénzügyigazg. jelentését mindaddig 
ne vegyék tudomásul, mig be nem 
számol, hogy az idézett törvényt és 
miniszteri rendeletet közegei miért 
nem hajtják végre. Mauks ismételten 
védekezett, majd Sennyey Miklós br. 
szólalt fel és szemrehányást tett a 
pénzügyigazgatónak, hogy a bizottság 
az adókezelés rendbehozatala céljából 
engedte be az állami közegeket az 
adóügyosztályba és nem azért, hogy 
zaklassák a publikumot. Ő is kímé­
letes eljárást kíván.

A bizottság végül akként hatá­
rozott, hogy a pénzügyigazgatót rész­
letes jelentés tételre utasította és ki­
merítő felvilágosításra kötelezte, hogy 
az 1906: II. t.-cikk miként hajtatik 
végre s miért nem részesül mindenki 
a törvényadta kedvezményben.

A bizottság ülése az összes napi­
rendre tűzött tárgyak elintézése után 
1 óra tájban ért véget.

n.

Műkedvelő társulat Sátoralja­
újhelyben.

— dec. 10.
Igen életre való és szép eszmét 

vetettek fel a művészet pártolói kö­
zül Dókus Gyuláné úrnő és Isépy 
Zoltán, — amikor propagandát csi­
nálnak egy olyan társulatnak s kérik 
ennek életrehivásához a nagyközönség 
támogatását, amely mig egy részt a 
közóhajnak felelne meg városunkban, 
nemcsak betüszerinti értelemben tel­
jesítené feladatát, de a közjótékony­
ságnak is hatalmas tényezőjévé fej­
lődne. A terv ugyanis az, hogy a 
művészetnek, a szépnek és nemesnek 
istápolásával egyidejűleg, — a ha­
vonta egy napon tervezett összejöve­
telek a jótékonyságnak is forrás-he­
lyét képeznék.

E szempontoktól vezéreltetve 
mindnyájan elismerjük, hogy a ter­
vezett" intézmény igazán hézagpótló 
a semmi társadalmi élénkséggel nem 
bíró Sátoraljaújhely városában. Ré­
szünkről midőn a tervet teljesen 
méltányoljuk, egyben felvetjük a 
kérdést, nem lett volna e helyes, ha 
a direktiva a hallgatásban levő Ka­
zinczy körből indul ki s azt quasi 
feltámasztja; mert e körnek némi 
vagyona is van már s szinészeti 
szakosztállyal is rendelkezik. Minden­
esetre megfontolandó ez és reméljük, 
hogy az intéző körök megfogják ta­
lálni a nemes célhoz legrövidebben s 
a siker biztos tudatával vezető utat.

Hogy a hangoztatott eszme mily 
értékes s hogy mennyire pártolja azt 
városunk intelligens közönsége, a 
mellett legékesebben szól az az ér­
deklődés, mely a Dókus Gyuláné ál­
tal a városház tanácstermébe f. hó 
9-én délutánra összehívott alakuló 
ülésen az eszme iránt megnyilatko­
zott. — A legelőkelőbb körökből, Uj- 
hely szép asszonyai, leányai s mű­
vészet kedvelő férfiai közül mintegy 
80-an jelentek meg a gyűlésen. Kez­
detnek a kezdetén e szám igen sokat 
mond.

A jelenvoltak közül a követke­
zők neveit sikerült feljegyeznünk :

Úrasszonyok: Bariss Árpádné, 
Bogyay Béláné, Boronkay Lászlóné, 
Dókus Gyuláné, Éhlert Gyuláné, Fe- 
renczy Sándorné, Hönsch Dezsőné, 
Hegedűs Győzőné, dr. Hornyay Béláné, 
Isépy Zoltánná, dr. Kossuth Jánosné, 
dr. "Kellner Sománé, özv. Lakatos 
Gyuláné, Mauks Endréné, Neubauer 
Miksáné, dr. Reichard Salamonná, dr. 
Székely Aíbertné, Zettin Ignácné, 
Zinner Henrik né.

Urleányok: Barthos Pipi, Egri 
Etelka, Évva Mariska, Fried Etelka, 
Göllner Aranka, Hönsch nővérek, Ju­
hász Elza, Kormos Erzsiké, Kossuth 
nővérek, Ligeti Anna, Lakatos Lenke, 
Mauks Margitka, Meczner Ilonka, 
Répássy Margit, Szőllősi Paula, Szé­
kely Marianna, Szigeti Lidia, Szepesi 
Olga, Szűcs Ibolyka, Zettin nővérek.

Férfiak: Bogyay Béla, dr. Bes- 
senyey Zenó, Éhlert Gyula, Eisert 
István, Füzessérv Barna, Fornszek 
Béla, dr. Grosz Dezső, dr. Gombos 
Gáspár, Hegedűs Győző, dr. Hornyay 
Béla, gr. Hoyos Viktor, dr. Isépy Ti­
hamér, Isépy Zoltán, dr. Kontz Endre, 
Matyi Béla, Matolay Etele, dr. Pis- 
kóthy Ferenc, Székely Elek, Szent- 
györgyi Zoltán, Vass József.

Á gyűlésről részletes tudósítá­
sunk ez:

Dókus Gyuláné üdvözli az igen 
szép számban megjelent s úgyszól­
ván városunk egész intelligenciáját 
képviselő érdeklődőket. Ismerteti a 
célt, mely nem más, mint a szétta­
golt társas életet egyesíteni, a műve­
lődésre teret nyitni, könyvtárat ala­
pítani s a jótékonyság oltárára is ál­
dozni abban a szellemben, amely jó­
tékonyság a szépnek és hasznosnak 
művelőit lesz hivatva jutalmazni és 
segíteni. És igy gondolkozva az eszme 
felett, ez a cél úgy érhető el, ha Sá­
toraljaújhelyben egy műkedvelő tár­
sulat alakittatik meg. Kéri a gyüle­
kezetei, hogy a jelen tanácskozmány 
vezetésére elnököt választani szíves­
kedjenek. Közfelkiáltással a gyűlés 
elnökévé Dókus Gyuláné választatott 
meg.

Felszólalt erre Izsépy Zoltán, 
aki azt fejtegeti, hogy városunk mé­
lyen érzi hiányát egy ilyen irányú 
egyesületnek. Éppen ezért köszönetét 
mond az eszmét felvetett s a jelen 
gyülekezetei egybehívott Dókus Gyu- 
láné úrnőnek.

Székely Elek polgármester ha­
sonlóképpen pártolólag nyilatkozik a 
tervbe vett szervezkedés mellett, kü­
lönösen azért, mert annak zászlajára 
a jótékonyság is fel van Írva. Egy­
ben indítványozza, hogy a társulat 
alapszabályainak kidolgozására bi­
zottság küldessék ki.

Az alapszabály előkészítő bizott­
ságba megválasztattak: Dókus Gyu­
láné, Gombos Gáspárnó, Székely Elek,

Fornszek Béla, dr. Hornyay Béla, 
Isépy Zoltán, dr. Bajusz Zoltán. E 
bizottság az alapszabály tervezetet 
egyik legközelebbi ülésen bemutatja, 
addig is az ügyek vezetésével Dókus 
Gyulánét, Isépy Zoltánt és Matyi Bé­
lát bízta meg az értekezlet.

Ezután Dókus Gyuláné taggyüjtő 
iveket osztott ki. A tagok kétfélék 
lesznek. Pártolók, akik évi 2—3 ko­
rona tagdijaikkal pártolják az intéz­
ményt s működő tagok, kik felolva­
sások, szinielőadásokban való részvé­
tel stb. által tényleges részt vesznek 
az egyesület működésében, A gyűlé­
sen jelenvoltak valamennyien beléptek 
tagokul, — az ezután belépni szán­
dékozóknak pedig szives tudomására 
hozzuk, hogy a hölgyek Dókus Gyu­
láné úrnőnél, a férfiak pádig Matyi 
Béla urnái jelentkezhetnek.

Megállapodott még az értekezlet 
abban, hogy az első egybejövetel a 
folyó évi december 31-én, Szilveszter 
estéjén fog rendeztetni és pedig a 
vármegyeháza termeiben, vagy a zem- 
plénvármegyei kaszinó helyiségeiben, 
— melyet elkérnek e célra, ha a 
színház esetleg el lenne foglalva.

Az értekezlet ezek után, egy 
szép intézmény megszületése felett 
érzett jó hangulatban, az elnök meg­
élj enzésé vei véget ért.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Kinevezés. Zemplén vármegye 
főispánja dr. gr. Hoyos Viktor köz­
ponti szolgabirót tb. főszolgabíróvá 
nevezte ki. A nagy szorgalmú, am­
biciózus fiatal tisztviselő emez elő­
léptetése általános megelégedést kelt, 
mert dr. gr. Hoyost nemcsak újhelyi 
ismerősei becsülik nagyra, de mint 
példás tisztviselő a járás közönsége 
részéről is közszeretetnek örvend.

)( A vármegye közgyűlése. Zem- 
plénvármegye törvényhatósága f. dec. 
hó 18-ik és következő napjain tartja 
meg téli rendes közgyűlésit, melynek 
36 pontból álló tárgysorozatát jövő 
számunkban hozzuk.

)( Pályázók az uj főszolgabírói 
állásra. A Mezőlabcrczon újonnan 
szervezendő járási főszolgabírói állás­
ra már megindultak a mozgalmak. 
Eddig pályáznak : dr. gr. Hoyos Vik­
tor sátoraljaújhelyi központi tb. fő­
szolgabíró, és Durcsinszky Gyula 
szolgabiró.

)( Cáfolat. Egyik helybeli újság 
napok előtt kolportálta, hogy Meczner 
Gyula főispán a szinnai járási irnoki 
állásra valami idegen katonát neve­
zett ki. Egyidejűleg megnyugtatta a 
közvéleményt a tekintetben is, hogy 
ilyen eset többé nem fordulhat majd 
elő, mert ezután ő fogja ellenőrizni 
a főispán tényeit. Tekintettel arra, 
hogy a szóbanlevő irnoki állásra ki­
irt pályázat határideje, mint arról 
meggyőződtünk, csak f. hó 15-én jár 
le, — sem a főispánnak nem volt 
még alkalma idegen katonát kine­
vezni, — sem a tisztelt sajtó-orga- 
numnak nem nyílt tere a főispán hi­
vatalos intézkedéseit ellenőrizni.
A közönség félrevezetése céljából Író­
dott valami tehát, egyszerű — mér­
ges gomba volt.

)( Felfüggesztett adóvégrehajtá­
sok. Mint értesülünk, a sátoraljaúj­
helyi kir. pénzügyigazgatóság a vá­
rosunkban majdnem túlzott erélylyel 
folyó adóvégrehajtásokat, — tekin­
tettel a közeledő ünnepekre, — ezek 
elmúltáig felfüggesztette.

HÍREK.

— Kinevezések. A király Kőrös­
kény i Tamás sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszéki jegyzőt a varannói kir. 
járásbírósághoz albiróvá nevezte ki. 
— Am. kir.pénzügyminiszter Trojna 
Imre homonnai adóhivatali £yaj^r"* 
nokot adótiszttó nevezte ki a hát­
szegi adóhivatalhoz.

— Újévi üdvözletek megváltása. 
Mint minden éven, — úgy jelenleg
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is kérjuk mindazok®!, akik az újévi 
üdvözletekre elköltendő postahelye- 
ff1,”?11,&z,. emberszeretet céljaira 
óhajtják fordítani, szíveskedjenek ez 
irányú adományaikat, melyek a sá- 
toraljaujhdyi árvaház javára szol- 
gáJnak, lapunk kiadóhivatalához jut­
tatni. E sorokkal megnyitjuk a nyil­
vános elszámolás rovatát s jelezzük 
hogy a magunk részéről 4 koronát 
adtunk a jótékony célra. Előzőleg 
Jfolnar István ny. főispán úrtól vet- 
tun.^,már1 30 koronát s Így 0 címen 
gyűjtésűnk eddig 34 korona.

~ Dr* Chndovszby előadása. La- 
punk legutóbbi számában méltattuk 
dr. Chudovszky Mór közkórházi fő-
°ArVu- előadásának becsét.

, emberbarát hasonszellemü
előadást fog tartani f. hó lő-én d. u. 
4 órakor a helybeli főgimnázium 
egy!k tantermében az ifjúság részére. 
Előadásainak sorozatát értesülésünk 
szerint folytatni fogja.

— A vasúti raktár dézsmálok A 
vasúti főnökség már régóta figyeli 
hogy az élelmi szeres, csemegés iá* 
dákat, zsákokat ismeretlen tettesek 
dézsmálják. Természetes, hogy csak 
az alkalmazottakra lehetett s volt 
gyanú jók, feljelentést azonban, mivel 
csak dézsmálásról volt szó s a vizs­
gálat által nyomozásukat eredmény 
nem kisérte volna, feljelentést nem 
*®^ek- Várlák> lesték a tolvajokat, 
felkerült is elfogniok. Juhász András 
és Kolozsvári András társak szemé­
lyében. A lopás elkövetését beismer- 
ték s találtak is nálok csemegét, a 
mit természetesen elkoboztak, letar- 
tóztatták s átadják őket a bíróságnak.

Eljegyzés. Gosztonyi István 
a homonnai járás szolgabirája el­
jegyezte Nyessey József tiszttartó 
leányát Margitkát Nagykemenczén.

— Lopott mert részeg volt. Ba- 
rancs községből Iváncsó Mihály nevű 
16 éves kocsis a keddi hetivására 
bejött gazdájával Burger Sámuellel,
A gazdája élelemre 30 fillért adott 
át neki, ő kelme azonban a szalona 
és kenyér helyett pálinkát vett. Az­
után kissé ittas állapotban Petró 
András radi földmives lováról egy 
fél gyeplőszárat és egy csengőt vá­
gott le, s mint a ki jólvégezte dolgát 
Petró ostorát kezébe véve, a disz­
krét távozás terére lépett. Kisded já­
tékát azonban Józsa Lajos rendőr 
figyelte, a tova állásban megakadá­
lyozta s a rendőrségre kisérte. Tet­
tét természetesen nem tagadhatta, mert 
a korpus deliktit a kezébe tartotta, 
kijózanodásáig becsukták s aztán át­
adják a bíróságnak. Iváncsó első fel­
lépése tehát nem sikerült, valószínű, 
hogy e reményekre nem kecsegtető 
pályáról lelépve, tovább is a kocsis 
pálya fejlesztésének szenteli idejét 
s ott szerez babérokat. Jobb is lesz.

— Sikkasztó szabóinas. Rutui 
visszaélt gazdája bizalmával Klein 
Gyula szabóinas. Klein Márkusz sza­
bómester ugyanis megbízta, hogy 
adósaitól pénzt hozzon s a szoldiro- 
zott nyugtákat átadta. Klein Gyula 
fel is vett 26 kor. 80 fillért, a pénzt 
azonban saját céljaira fordította s 
nem számolt el vele. Gazdája felje­
lentésére letartóztatták, s az ügyész­
ségnek adják át, a hol elveszi méltó 
büntetését.

— A javító- intézetbe küldött 
kis tolvaj. Többször foglalkoztunk 
már a gyermek tolvajokkal, a kik 
városunkban már annyira elfajultak, 
bogy ellenük a védekezés csaknem 
lehetetlen. A rendőrkapitányság ör­
vendetes eljárással kezdte meg az e 
téren való purifikácziót. Mozgó Mi­
hály 13 éves csavargó fiút ugyanis 
a ki lopásért kb. 20—30 szór volt a 
rendőrségen, a rendőrkapitány előter­
jesztésére az igazságügyminiszter az 
aszódi javító intézetbe rendelte el­
szállítani, a hol 20 éves koráig fog­
ják nevelni. A kezdet biztató, rendőr- 
kapitány ur tessék a többit is elvi­
tetni, s városunkat e parazitáktól 
Megszabadítani.

— Gyilkossági kísérlet. A hir- 
telen pillanat hatása alatt, vagy

pedig bosszuszomjátó! indítva megüt 
valak, egy embert, a ki az ütés 
okozta sérülésbe belehal, az bűnt kö- 
vetett el nagy bunt, megérett a fegy- 
héz sötétjére, mert a haragnak, a 
bosszuszomjnak nem szabad ilyen 
kifejezést adni, de az az ember ment­
hető. „Erős felindulásában tette, nem 
volt ura szabad elhatározási képes-

P® az olyan ember, a ki 
valakinek halálát rideg számítással, 
előre megfontolja, éjjel álmába rohan 
a szerencsétlenre, s megfojtja, az 
emberiség rákfenéje, a kit ki kell 
vágni a betegtestből, hogy az embe­
ri’ 3 mUDJ; megtorolva, tovább 
fejlődhessek. Egy ilyen forma bűn­
öse ekmenyrői kaptunk értesítést, a 
mejyet a szomszéd községben Ruda- 
banyáeskán kíséreltek meg, szeren­
csére azonban csak kísérlet maradt 
mert a végrehajtását megakadályoz-
t h ' n‘ ho °"én esíe 9 órakor 
,i.° György 55 éves rudabányács- 
kai napszámos álmából arra riadt föl 
hogy nyakát, illetve gégáját valaki 
erősen fojtogatja. Eisikoltotta magát 
azutan rémesen kezdett hörögni. 
Gyermekei az utcára kirohantak, se­
gítségért kiáltottak, mire a szom­
szédok összefutva, a gyilkosság elkö­
vetését megakadályozták. A gyilkos 
azonban elmenekült. A szobába ugya­
nis elsőnek Rinkó János futott be, a 
ki segédkezett nyújtott a gyilkosnak 
az elmenekülésben. Felismerte, hogy 
a gyilkos Titkónak mostoha fia Med- 
vigy János, a ki neki sógora s az 
ablakon át megszöktette. A falubeliek 
nem futottak utána. Szabó József 
csendőrőrsvezető azonban kinyomozta 
a tettest. A hosszas vallatás ‘ után a 
fiú beismerte, hogy megakarta ölni 
litkót, mert ő Titkónak 400 koroná­
val adósa, s ezáltal gondolta a köve­
telést kiegyenlíteni. Fegyvert azért 
nem használt, mert a megfojtás által 
palástolhatni vélte bűnét, Titkó 
ugyanis beteges ember s azt hiresz- 
telte volna, hogy éjszaka hirtelen 
meghalt. A gyilkost, s a bünpalás- 
tolót Szabó József csendőrőrsvezető 
bekísérte a kir. ügyészség fogházába.

— Apróbb tolvajlások. F. hó 
8-án Zsák Mari 2 korona értékű 
szoknyáját fényes nappal konyhájá­
ból ellopták. Valószínű, hogy koldus 
ment be a konyhába s egy észrevét­
len pillanatban emelte el a szoknyát. 
Ugyancsak fényes nappal vittek el 
Reichard Lajos nagykereskedő Petőfi 
utczai lakásának előszobájából egy 
drb. asztalkendőt. A gyanú ugyanaz.
A rendőrség megindította a nyomo­
zást.

— Rossz asszony. „Rósz asz- 
szonynál nincsen nagyobb istenátka, 
istenverése.“ Legalább ezt mondja a 
példabeszéd. Egy ilyen rossz asszony 
került ma ismét a rendőrségre Rehó 
Pál né személyében. Ennek az asz- 
zonynak, tisztességes férje s négy 
apró gyermeke van s a helyett, hogv 
otthon gyermekeit nevelné s dolgozna 
állandóan részegeskedi<, napról-napra 
meggyűlik a rendőrséggel a baja, 
bár kiszabadulásakor, s igy ma is, 
nagyon megígérte, hogy a javulás 
útjára lép és nem iszik többé pá­
linkát.

— Csirke tolvaj. Az aprómarha 
tol vaj iásokról külön rovatot kellene 
vezetni. Úgyszólván napról-napra je- 
lentgetnek ilyen nemű tolvajlásokat 
s mivel az aprómarhák legnagyobb 
része egyenlő, a rendőrség ez irány­
ban nagyobbára eredménytelenül nyo­
moz. Dr. Kanta József ezredorvos 
Hatház utczán lévő lakásáról Sa- 
lánki Mari 4 drb. csirkét lopott. A 
tettest elfogták s átadják az illetékes 
bíróságnak.

— Jóváhagyott alapszabályok. A 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék mint 
kereskedelmi bíróság jóváhagyta a 
nagymihályi sör- és malátagyár alap­
szabályait. A részvénytársaság ennél­
fogva legközelebb üzembe veszi a 
sörgyárat.

szám műtermében igen szép nagyítá­
sok és olajfestmények készülnek régi 
vagy uj képekről. i

— Karácsonyi occasió Felhívjuk 
az igen t. vásárló közönség figyelmét 
Barna Dezső divatáruházában f hó 
1-en megkezdődött és december 30-ig 
tartó karácsonyi nagy occasióra. E 
cég ezen idő tartamára árait mélyen 
leszállította.

— Zongorák, pián inók, harmo- 
muinok és gramafonok legjutányo- 
sabb árban kaphatók, esetleg részlet­
fizetésre is. Udvaréi Szaniszlónál 
featoraljaujhelyben.
a1a pánnal ibolya szappan. E név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya
plIaA°*I S ha 6 kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról meg azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcbőrüek is nagv 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt
i-f/i j.asonI0 flnom minőségűben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hovy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt i darab 80 fillér 3 darab 2 kor. 
20 mi^r- készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyaros, Miskolcon. Kapható : Sátoraljauj- 
öljen, Hrabeczy Kálmán drogériájában.

Telefon-számunk: 42.

SZÍNHÁZ.

— Dunky fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek Sátoraljaújhely főtér 9.

. ** f bajusz. Egy ügyes operette, 
mely tele van ötlettel, tartalommal 
még akkor is tud magának vonzani 
közönséget, ha már az újdonság in­
gerét el nem is hatnat. „A bajuszu 
reprizén is nagyon szép számban vett 
részt a közönség, tekintve, hogy a 
darab ismerős s ez az érdeklődés való­
ban nem veszett kárba. A darab sze­
reposztása is jó volt, csupán Deák 
szerepe igényelt volt erősebb, da- 
liásabb alakot, de ezt a hiányt is pó­
tolta ügyes játéka. Kozáry Gábor 
szerepében Péchy, Matild szerepében 
Reviczky Rózsi vezették nagy siker­
rel kifejletre a darabot, különösen 
Reviczki volt az, ki graciozus művé­
szetével méltán kiérdemelte a közön­
ség tapsait. Ottó szerepében először 
lépett fel e szezonban Vitéz Róbert 
s kis szerepében is előnyös oldalról 
mutatkozott be újra. Mellékszerepek­
ben Gerőffí Rózsi, Radó voltak jók 
Az összrendezés s kiállítás ellen sem 
emelhető kifogás.

** Fekete tenorista, Á „Fekete 
tenorista" egy merőben elhibázott 
concepcióju, színházi képtelenségekre 
vadászó s merész, de egészében ho­
lló kás, kacagtató operette, könnyed 
zenével, s olyan librettóval, melyet 
csak megrovással fogadhatnak az er­
kölcs őrei. fe talán épen e tulmerész 
operetteszöveg glorifieálására tapsolt 
a bemutatón oly lelkesen folyó hó 
8 án a közönség, mely a „Fekete te- 
noristá -t végignézte. A címszerepet 
Deák Gyula játszotta meg azzal a 
sikert kivívó igyekezettel, mely őt 
jellemzi s azzal a gonddal, mit min­
den alakítása visszatükröz. Nem volt 
szerepének egy része sem, melyet 
művészi erővel ki nem dolgozott s 
előnyeit ki ne aknázta volna. A sze­
rep tenorpartiját azonban eredeti szép­
ségében visszadni gyenge volt. Re­
viczki Rózsi, Gerőffí, Szentes, Radó 
mellékszerepekben játszottak nagy 
igyekezettel.

** Tereshaju. A népszínmű es­
téknek eddig mindegyike bevállott s 
a közönség eléggé szép számban ke­
reste fel a színházat, melynek nép­
színmű premierjeibe mindig nagy drá­
mai erőt, hevületet és élénkséget önt 
Micseyné Bácskay Julcsa, kinél aligha 
találna színpadunk népszínmű női- 
cimszerep hivatottabb interpretálójára.
A Vereshaju bemutatóján folyó hó 
9-én a közönség érdeklődése kisebb 
volt, de ezt nem a darab, vagy a 
népszínmű s a szerepek creálóinak 
rovására kell írni, de a szerfelett 
rossz időére, mely vasárnap este való­
ságos zivatarral tartotta vissza a nagy­
sikerű darabtól a közönséget. A Ve­

reshaj u bemutatója — hasonlókép a 
többi népszinmü-estéhez — nagyon 
jó előadásban ment s Micseyné, Szén 
tes János újra megelevenítették előt­
tünk a magyar népélet egy-egy tőzs- 
gyökeres, kiváló alakját. — Csendes 
Alice estén első sorában volt azok­
nak, kik biztosították a darabnak a 
megérdemelt, becsületes sikert. Nincs 
panaszunk a mellékszerepek alakí­
tóira sem, de nem hagyhatjuk meg­
említés nélkül, hogy Jávor Aranka, 
kiről tudjuk, hogy becsüli s tiszteli 
hivatását, ahelyett, hogy hatásos sze­
repét igyekezett volna gonddal ját­
szani, gonddal a páholyok közönsé- 
gét vizsgálgatta.

** Elnémult harangok. Minden­
féle operette mü szépségét felülmúlja 
ez a színmű, nem is csodálatos te­
hát, hogy a színház üres volt. A drá­
mai személyzet pedig áthatva a ki­
váló mü szépségétől oly ambícióval 
és sikerrel játszott, hogy példát ve­
hetett volna róla az operette személy­
zet. A darab kiváló alakításait Radó 
feándor, Vári Jenő nyújtották, mig a 
női szereplők közül Jávor Aranka 
vált ki minden részletében kidolgo­
zott szerepével. Radó Sándor Todo- 
rescu Tódor szerepében szerepe nagy 
átértéséről, kiváló színészi routinról 
tett tanúságot, mig Vári Jenő, ez 
eiső tulajdonképeni szerepében nyúj­
tott elsőrendű alakítást. Az ensemble 
is kiváló sikert ért el e darabban s 
egy, hogy valóban a legteljesebb 
elismeréssel kel adóznunk a színé­
szeinknek, kik az üres ház dacára is 
a legteljesebb igyekezettel játszottak. 
Valóban az „Elnémult harangok" elő­
adása oly magas nívón állt, melynél 
sikeresebbet kívánni sem lehet.

** Kállay Jolán vendégszereplése.
Kallay Jolán folyó hó 11., 12. és 
13-ára terjedő yendégszereplésre jött 
le Micser társulatához, melynek meg­
tartására szerződésileg van kötve. A 
közkedvelt primadonna folyó hó 11-én 
a „Drótostót" cimü operetteben lé­
pett fel. Ma este „János vitéz“-ben, 
holnap a „Lysistratá“-ban lép fel. A 
népszínmű s kiváló primadonna veo- 
dégjátékairól következő számunkban 
számolunk be.

IRODALOM.

Uj Idők. Ami értékes a magyar 
irodalom műhelyéből időnként kike­
rül, mindezt azonmód frissen meg­
szerzi az Lj Idők. Munkatársai közt 
a szerkesztő Herczeg Ferencen kívül, 
ott találjuk a toll, a rajzón és ecset java 
reprezentálod. Regény, novella, vers, 
társadalmi és művészeti cikk: min­
den, ami megjelenik hasábjain, az 
irodalmi finomság jegyében készül, 
lllusztrátiv része csupa ötlet, mindig 
szórakoztató. Nincs közérdekű ese­
mény, amelyről eredeti felvételekkel 
nem adna számot. — Aktuálitásával 
ilymódon egy-egy hét lüktető életé­
nek illusztrált krónikása. Negyed­
évenként két eredeti regényt hoz s 
színes mülapot ad mellékletül. Ezek 
a tulajdonságok tették magas szín­
vonalon álló hetilappá. Ennek révén 
kedvelt ismerős, immár tizenkét év 
óta, a magyar úri famíliák szalonjá­
ban. Ára negyedévenként 4 korona. 
Előfizetni bármely könyvkereskedés 
utján lehet, vagy közvetlenül a ki­
adónál Singer és Wolfnernól. (Buda- 
post, Andrássy-ut 10 )

Én Újságom. Apró embernek, 
gondtalan gyermekvilágnak mese kell. 
fezüztiszta forrásból fakadó, színes 
csillogásokkal teli mese. Ez az ő iro­
dalmuk ősidők óta. Aki mesélni tud, 
az szuverén fejedelem a gyermek- 
szobában. Tágranyilt szemekkel fi­
gyel rá az apró nép, ^tovautazik vele 
csodás régiókba. Az En Újságom im­
már tizenhét esztendő óta, vidám öt­
letes formában szórakoztatja a ma­
gyar gyermekvilágot. Hétről-hótre me­
sét, verset, történeti elbeszélést, is­
meretterjesztő cikket és képeket hoz. 
Csupa olyasmit amitől pajkos tréfa, 
jókedv, bohó öröm üt tanyát a gyer­
mekszoba falai közt. Áz Én Ujsá-



4. oldal.

gom Pósa Lajos szerkesztésével, Singer 
és Wolfner kiadásában jeienik meg. 
Ara negyedévenkint 2 korona. Előfi­
zetni bármely könyvkereskedés utján 
lehet, vagy közvetlenül Singer és 
Wolfnernél. Budapest, Andrássy ut 10.

TANÜGY.

= özvegyi nyugdíj. Hupka Jó­
zsef volt tállyai rk. néptanító özve­
gyének a közoktatási kormány évi 
891 kor. özvegyi nyugdijat folyósított 

= A perbenyiki állami óvoda 
építése. A vall. és közokt. m. kir. 
miniszter a perbenyiki állami óvoda 
építésénél szükséges s az államépi- 
tészeti hivatal által proponált mun­
kálatok kivitelével 6001 kor. összeg 
eréjéig a Kornfeld és Weisz építési 
vállalkozó céget bízta meg.

Z E M P L E N December 12.

Közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

I.
Tekintetes Szerkesztő ur!

A sátoraljaújhelyi „Friss Újság1* 
folyó évi 37. számában Mezőiaborcz- 
ról „több adófizető polgár" aláírással 
nyilt kérdés címén hivatalos műkö­
désemet illetőleg több kérdést intéz 
hozzám azon szerény óhajtásának ki­

fejezésével, hogy én az Ő feltett kér­
déseire ugyanazon módon t. i. hiria- 
pilag válaszoljak.

Válaszom a következő :
Névtelenség mezébe burkolt egyé­

neknek hirlapilag válaszolni hivata­
los állásommal és köztisztviselői mi­
nőségemmel összeférhetőnek nem tar­
tom és hírlapi polémiákra elfoglalt­
ságom miatt idővel nem rendelkezem, 
de hogy a közlemény olvasói tájé­
kozva legyenek, ez utón hozom tu­
domásukra, hogy a választ a legille­
tékesebb helyen felettes hatóságom­
hoz adom be, igy vélem tisztelt név­
telen támadóimat is megnyugtatni, 
miután a nyilt levél nemcsak hoz­
zám, hanem főképen főbbelőljáróim- 
hoz intézteiéit.

Tisztelettel kérem a tek. szer­
kesztő urat a fenti sorokat b. lapjá­
ban közzétenni.

Mezőlaborcz, 1906. dec. 10.
Tisztelettel:

Hladonik János, 
körjegyző.

Tekintetes Szerkesztő ur!
A sátoraljaújhelyi „Friss Újság" 

folyó évi december 4-én megjelent 
számában „több adófizető polgár" 
aláírással megjelent két kérdésre rö­
viden annyit válaszolok, hogy az ál­
talam megivott 1000 liter bor gőze

•■a

Nem nyomja 
^ fejemet a bú!
mert már tudom, hogy a leg- 

czélszerubb

karácsonyi és újévi 
ajándék

egy fénykép
selyemre, bársonyra, vagy 

szaténra, melyek

Halász J.
fényképésznél készíttetnek.

Eladó ház.
Sátoraljaújhelyben, a Csillag-utca 
348. ö. i. szám alatt lévő 2 lakás 
hozzávaló mellékhelyiségekkel és 
kerttel együtt szabad kézből el­
adó. Bővebb értesítést ad a tu­

lajdonos ugyanott.

Tanuló
könyvnyomdánkban

jUrdetések
jutányos áron felvétetnek 

a kiadóhivatalban.

i

SEsril

1 SB

Bodroghalász község határában, a tervezett bod­
rogközi vasút mentén fekvő, Kengyel nevű 207 ma­
gyar hold területű földbirtok f. évi deczember hó 20-án 
d. e. 9 órakor a sárospataki herczegi uradalom szám­
tartói hivatalában szabad kézből nyilvános árverés utján 
örök áron el fog adatni.

Ezen eladási hirdetés azon megjegyzéssel tétetik 
közhírré, hogy az árverési feltételek alulirt uradalmi 
jószágigazgatóságnál megtekinthetők és Írásban is át­
vehetők.

fi sárospataki herczegi uradalom 
jószágigazgatósága.

B

valószínűleg az ő fejükbe szállott és 
ezen állapotukban adták közre saját 
mondásuk szerint a 2. alatti mesét, 
melyre ha válaszolni fog kel leni, azt 
oda fogom intézni a hová tartozik.

Ami pedig nevemnek miként 
való írását illeti, erre is csak azt vá­
laszolhatom, hogy arról én nem te­
hetek miszerint a „töbo adófizető 
polgár" helyesen olvasni nem tud. 
Különben én nem törődöm a sok 
„Honyodi" és „Rákóczi" stb. nevek 
származásáról.

Végre megjegyzem, hogy min­
den botnak két vége van, annak ide­
jén ők is részesülhetnek a bot egyik
végében.

Tisztelettel kérem a tekintetes 
szerkesztő urat a fenti sorokat be­
cses lapjóban közzétenni.

Mezőlaborc, 1906. december 11.
Tisztelettel:
Halasi Pál,
m. utbíztos.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Tisztelt munkatársainkat felkérjük, hogy 

lapunk karácsonyi számába szánt dolgoza­
taikat hozzánk legkésőbb e hó 20-áig szíves­
kedjenek beküldeni.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Éhlert Gyula.

§s ftoisíí, se telis
nincs kiméivé a SCOTT-féle EMUL- 
SIÓ előállításához szükséges nyers 
anyagok vásárlásánál, csak azért, hogy 
valóban a legelső és legjobb minőségű 
csukamájolaj, valamint alphosphor- 
savas mész és nátron biztosittassék 
részünkre. Ezen kizárólag elsőosztályu 
anyagok műszaki gyakoroltságot és 
szinte kíméletlen tisztaságot magában 
foglaló sajátságos SCOTT-féle eljárás 
által dolgoztatnak fel és a készítmény 
nemcsak jó izü és feltétlenül könnyen 
emészthető, hanem rendkívül hatásos 
és sokkal hatásosabb, mint a közön­
séges csukamájolaj. A gyöngeség 
összes eseteiben, legyen az akár testi, 
akár betegség következménye, akár 
felnőtt betegről, akár gyermekről van 
szó, a S c o t. t-f é 1 e E m u 1 s i o min­
denesetre felülmúlhatatlan erősítő szer.

A SCOTT-féle EMÜLSIO való­
diságának jele a .hátán nagy 
csukahalat vivő halász" védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélj eg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál:

Dr. BUDAI EMIL
.Városi gyógyszertára"

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZ A^34/50.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógyszertárban.

í'áte i

Bérbeadó
150 magyar hold szántó, 
120 magyar hold búza­
termő erdei föld és le­
gelő, 27 kaszás réti ka­
szálóból álló birtokrész. 
Bővebb felvilágosítást 
ad Isaák János tulajdo­

nos Kolbásán, 
u. p. Nagykázmér.

Megvételre
kerestetik

a Hegyalja bármely köz­
ségében egészben vagy 
részben beépített szőlő, 
mely agrár kölcsönnel 
van terhelve. írásbeli 
ajánlatot kér Molnár 

Mihály Abaujszántón.

HÜTTL TIVADAR
BUDAPEST™™1"CS.tsKIR UDV. 

SZÁLLÍTÓ O 
SAJÁT PORCZELLÁN- 
GYÁRA BUDAPESTEN

0 GYÁROS ÉS 
NAGYKERESKEDŐ O 
V., 00R0TTYA-U. 14

Étkező-, teás-, kávé*-, mosdó-, íivegkész- 
letek stb. Háztartási czikkek. Kelengyék.

ALAPimrorr 
1854 ÉVBEN

KÉPES ÁRJEGYZÉK KÍVÁNATRA BÉRMENTVE

zemayóüjintézet Jjj™«
dr. Vajda Géza szemorvos vezetése alatt.

Tk. 3048|1906. sz.
Visszár verést 

hirdetményt kivonat.
A varannói kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Kasz- 
triner László mint vagyonbukott Lefkovics 
Salamon csődtömeggondnoka által az utóajánlati 
árverési vevő feltételeknek nem teljesítése oká­
ból beadott visszárverési ügyében a saujhelyi 
kir. törvényszék (a varannói kir. járásbíróság) 
területén levő Varannó község határában fekvő, 
a varannói 465. sz. tkvben A I. 2. sorsz. alatt 
felvett 158 hrsz. 287 négyszögölet tevő 138. sz 
ház, kert és udvarból Lefkovics Salamon nevén 
irt 95|ieo részre az árverést 25300 kor. ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi

lanuár hó 15-ik napjának délelőtti 10 óra­
kor a varannói kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság hiv. helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen az utóajánlati árverési vevő veszélyére 
és költségére a kikiáltási áron alul is eladatni tog.

Árverezni szándékozók tartoznak az mS®* an 
becsárának 10°j0-át, vagyis 2530 koronát bána - 
pénzül készpénzben, vagy az 1881. évi L 0 
vényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881, évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. e 
iü. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 1®tcnn ’ 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében » 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyez s r 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolga ta • 

Kelt Varannón, a kir. járásbíróság mm 
tkvi hatóságnál 1906. évi decz. hó 5. napj n.

Kail Béla, kir. jbhó.
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mondhatni 
formában 
Foglaikoz< 
város kéj 
tudomást 
nászúiról 
toralj aujht 
kép viselőjl 
a közönsél 
désében \i 
meggyőző 
ról, szemq 
kerle Sáli 
rel e kén 
eredmény 
Budapestéi 
zett leveli 
ismerteti:

Minden 
fejezte U 
azok felett 
neki előd 
a pénzügy 
közegeit 
járásra ur 
szemben, 
az összes] 
sőt ennél 
halasztást I 
részletek! 
rálékokaü 
beszünteti] 
észtül vij 
mán eev! küld ki ' 
fiehéz ü^ 
fogja rent 
. Dr. Bi 
Ievele áltí

Sátoralja~U jhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


